



Наша жизнь

14 марта
2025 года
ПЯТНИЦА
№ 22 (11159)

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankoenews><https://vk.com/kazankoenews>

В рамках противопаводковых мероприятий по улице Луначарского в селе Казанском работники ДРСУ-5 готовят площадку под грунт, который может понадобиться для укрепления дамбы

АКТУАЛЬНО

Подготовка к весеннему паводку ведётся

По прогнозу Росгидрометцентра, с конца марта по апрель 2025 года в регионе высока вероятность возникновения сложной гидрологической обстановки. Губернатор Тюменской области Александр Моор 12 марта в своём обращении к жителям региона сообщил, что уровень воды в реке Ишим с 15 по 20 апреля ожидается выше средних многолетних значений. При наиболее неблагоприятном развитии событий уровень подъёма воды у населённых пунктов Казанского района может превысить показатели прошлого года.

В Казанском районе к весеннему паводку готовятся: проверена готовность насыпей, проверена готовность пункта временно-задолго до начала ледохода. Как сообщил начальник отдела администрации района по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Николай Каукин, уже в достаточном количестве закуплены полиэтиленовая плёнка и полипропиленовые мешки, определены места забора грунта для соо-

ружения насыпей, проверена готовность пункта временно-задолго до начала ледохода. Как и в прошлом году, он будет находиться в центре «Берёзка» и рассчитан на 250 человек.

Дамбы рядом с улицами Советской и Совхозной в селе Казанском, надстроенные во время паводка в 2024 году, после его окончания подняли ещё на 40–50 сантиметров.

Завершены работы по содержанию земляной противопаводковой насыпи длиной 900 метров рядом с селом Огнёво. Заключён муниципальный контракт на строительство земляной насыпи протяжённостью 864 метра у деревни Большие Ярки. Срок исполнения – 1 апреля.

Важные задачи поставлены перед сотрудниками комплексного центра социального обслуживания населения. В феврале специалисты провели подворовые обходы жителей района, чьи дома расположены в зоне риска подтопления.

По данным руководителя службы сопровождения по месту жительства Елены Бар-

даковой, в зоне риска подтопления находятся несколько десятков домовладений в 14 населённых пунктах. В этих домах проживают 1595 жителей. В их числе – 369 несовершеннолетних, 470 пенсионеров и 60 инвалидов, а также домашние животные. В настоящее время населению даны разъяснения о том, как необходимо действовать в случае прихода большой воды. Выдано 635 памяток. Людям рекомендовано заранее позаботиться о месте временного проживания на случай паводка.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото
Надежды ДОГОТАРЬ

Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Улучшение качества жилищно-коммунальных услуг – одна из ключевых задач. Каждый год в сфере ЖКХ в разных муниципалитетах модернизируются действующие и строятся новые объекты, в том числе водоочистные станции и павильоны. Как результат, только в прошлом году качество питьевой воды улучшилось для жителей 25 населённых пунктов. Ещё 16 дополнительных павильонов будут установлены в других сёлах. Сегодня 85% населения региона имеют качественное водоснабжение из централизованных систем. Обновление коммунальной инфраструктуры в районах продолжится и в рамках государственно-частного партнёрства. Работа сотрудников сферы бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства влияет на комфорт и благополучие земляков. Пусть ваши усилия служат общему благу, а профессионализм и ответственность помогают решать все задачи, стоящие перед вами.

Желаю крепкого здоровья и успехов, достижения всех намеченных целей!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Жилищно-коммунальное хозяйство – это важнейшая сфера жизнеобеспечения населения. Специалисты ЖКХ поддерживают бесперебойную работу предприятий, муниципальных учреждений и организаций. Именно вы обеспечиваете в наших домах тепло, свет и все необходимые условия для комфортной жизни.

Сегодня в нашем районе активно развивается сфера бытового обслуживания. Предприниматели стараются реагировать на запросы жителей, расширяют ассортимент предлагаемых услуг.

Невозможно переоценить значение компетентности и ответственности тех, кто трудится в сфере ЖКХ. В последние годы многое сделано для повышения эффективности работы жилищно-коммунального комплекса, обновления инфраструктуры. И в этом заслуга специалистов отрасли.

Желаю вам семейного счастья, неисчерпаемой энергии и осуществления намеченных планов!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Погода в Казанском	16.03 воскресенье	скорость ветра 5–7 м/с, Ю	17.03 понедельник	скорость ветра 7–9 м/с, Ю/З	18.03 вторник	скорость ветра 5–7 м/с, Ю/З	19.03 среда	скорость ветра 5–7 м/с, З
Gismeteo прогноз погоды	+2	0	+2	-1	+1	-5	-3	-8

Поздравление

Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района примите поздравления с профессиональным праздником.

Благодаря каждодневному труду специалистов жилищно-коммунального хозяйства в дома жителей нашего района поступают тепло и вода, создаются комфортные условия для жизни. На ваших плечах лежит и серьёзная ответственность за обеспечение работы предприятий. При этом ваш труд сопряжён с оперативным решением нештатных аварийных ситуаций. Опыт, мастерство и ответственность позволяют вам эффективно решать все профессиональные задачи.

От всей души благодарю вас за трудолюбие, высокую самоотдачу, добросовестное отношение к делу. Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и добра вашим семьям!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

АНОНС

Праздничный вторник

Уважаемые жители и гости села Казанского! Приглашаем всех **18 марта в 12 часов** принять участие в праздничных мероприятиях, посвящённых Дню воссоединения Крыма с Россией. В программе – концерт в центральном парке и автопробег. Желающим участвовать в автопробеге нужно заранее зарегистрироваться по телефону 8-952-680-68-98 (Сазонов Сергей Николаевич).

Соб. инф.

Служили Родине в тылу

(Окончание. Начало в № 21)

В этой подборке я продолжаю повествование о том, как мои родственники Юрковы, Богдановы, Дегтярёвы помогали приближать победу. Вот имена тех, кто трудился в тылу.

Федосья Ивановна Юркова (Богданова) родилась в 1907 году в деревне Романова (Романовка). Рано осталась сиротой, воспитывалась у бабушки с дедушкой. окончила с отличием Малоченчёрскую начальную школу и в возрасте 17 лет вышла замуж за Трофима Юркова. Родила 11 детей, из них выжило только пять. Муж вернулся с фронта в 1946 году. Федосья Ивановна работала в колхозе «Память Ленина» в овощеводческой бригаде, которая выращивала картошку и другие овощи для нужд фронта, пекла хлеб для колхозной поваровской бригады, трудилась на подработке зерна на складе. В доме Юрковых организовывали колхозные детские ясли, а по осени в одной из двух комнат хранили картошку. Женщины из овощеводческой бригады в зимнее время сочили эту картошку и получали крахмал. Очистки использовали для выпечки хлеба. Иногда членам бригады разрешалось взять немного очистков домой. В возрасте 46 лет Федосья Ивановна стала вдовой участника Великой Отечественной войны, оставшись с четырьмя детьми на руках. Её старшая дочь Шура к этому времени была уже совершеннолетней и работала в колхозе «Память Ленина». По-



Мария Степановна
Дегтярёва

сле смерти мужа Федосья прожила 40 лет, из них 30 – в семье дочери Анны, где была и нянькой, и поваром, и пекарем. Детей любила и заботилась о них. Ушла из жизни в ноябре 1993 года. Вечная ей память!

Мария Степановна Дегтярёва (Яковлева) родилась в деревне Малая Ченчерь в 1907 году. Была старшей в семье. Рано познала крестьянский труд. Помогала вести домашнее хозяйство, была рукодельницей. С будущим мужем Федотом вместе учились в Малоченчёрской школе, а когда молодые подросли, стали бывать на деревенских вечёрах, полюбили друг друга. Родители не хотели их брака и просватали Марию за другого. Брат Марии Николай помог Федоту выкрасить невесту со свадьбы и увезти её. В 1928 году Федот и Мария поже-



Федосья Ивановна
Юркова

нились. Семья вступила в колхоз «Память Ленина». Жили вместе с родителями мужа. Они держали домашнее хозяйство и помогали воспитывать детей, которых осталось трое из восьми родившихся.

Великая Отечественная война нарушила привычную жизнь. В феврале 1943 года Мария Степановна стала солдатской вдовой. Летом 1952 года при заготовке кормов она упала с повозки и получила перелом шейного позвонка. Спасти её жизнь не удалось. Марии Степановне было всего 45 лет. Похоронена она в д. Малая Ченчерь.

Александра Трофимовна Смирнова (Юркова) родилась в Малой Ченчери в 1925 году старшей в семье, нянчила младших братьев и сестёр. Окончила Малоченчёрскую начальную школу, пятый и шестой класс Гагаринской

школы-семилетки. Дальше учиться не пришлось, так как началась Великая Отечественная война. Шуре было 16 лет, поэтому в колхозе ей поручали и доверяли выполнение разных работ. В первый год войны, когда все мужчины и молодые парни ушли на фронт, девушкам дали задание ремонтировать комбайны для уборки осеннего урожая 1941 года. Запасных частей не хватало, но технику девчата освоили и работали на тракторах. Примером была Анна Антоновна Павличук, которая трудилась на тракторе десятки лет. Шура была учётчиком, фуражиром, звеньевой. После окончания войны уехала в Алтайский край, вышла замуж и вернулась на малую родину вместе с мужем Виктором Никифоровичем Смирновым и двумя детьми – Любой (1953 г.) и Серёжей (1956 г.). Александра работала в Челюскинском кооперативе, продавцом в Малоченчёрском сельмаге. В мае 1966 года ушла из жизни. Дети росли в семье тёти Анны. Заканчивая свой рассказ о родственниках, участниках Великой Отечественной войны, хочу сказать, что многие ребята из Большеченчёрского сельского поселения в настоящее время находятся в зоне СВО и, продолжая традиции своих дедов и прадедов, отстаивают интересы страны, защищают мир от неонацизма. Среди них был Николай Данилович Левчук из деревни Новопокровки, который погиб в мае 2024 года, выполняя задачи специальной военной операции.

Похоронен он в городе Ишиме. Вечная память тем, кого с нами больше нет!

А. ДЕГТЯРЁВА

с. Большая Ченчерь

Фото из семейного архива

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

С песней в строю

В начале марта в Казанской школе среди учеников среднего звена прошёл традиционный конкурс «Смотр строя и песни», посвящённый Году защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

В конкурсе состязались отряды 5-го «а» класса «Патриоты» (классный руководитель Мария Погниребко), 5-го «б» «Защитники» (руководитель Сауле Мамбетова), 5-го «в» «Танкисты» (руководитель Анна Тремясова) и 5-го «г» «Юнармейцы» (руководитель Лейла Альдиева).

Мероприятие началось с выноса Государственного флага и исполнения гимна Российской Федерации. Всех участников приветствовала директор Казанской школы Ольга Собянина.

Затем командиры отрядов сдавали рапорт. Их принимал ветеран боевых действий на Северном Кавказе Сергей Юшков. Потом пятиклассники продемонстрировали навыки строевой подготовки, которые они тренировали вместе с педагогами и наставниками не одну неделю. Уверенно и бойко командиры давали приказы своим подчинённым. Среди них были и девочки, которые нисколько не уступали парням. Ребята встали в шеренгу и приступили к выполнению строевых команд. Иногда лёг-



Отряд 5-го «г» класса прошёл торжественным маршем, исполняя песню «Идёт солдат по городу»

кое волнение немного мешало некоторым школьникам справиться с поставленными задачами. Они путались в командах: «Налево!», «Кругом!», «В три шеренги становись!». В целом же показали хорошие результаты.

Учащиеся продемонстрировали зрителям навыки строевой маршировки, во время которой

команды исполняли патриотические песни.

В состав жюри вошли подполковник Сергей Юшков, председатель Казанского районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» Сергей Сазонов, директор школы Ольга Собянина. Жюри оценивало выполнение строев



Отряд 5-го «а» класса стал лучшим в патриотическом конкурсе

евой песни, умение командиров отрядов рапортовать, прохождение торжественным маршем, синхронность. Каждый класс старался показать на деле ответственный подход к подготовке и умение слаженно работать в коллективе. За всем происходящим наблюдали зрители и болельщики. Поддержать ребят пришли их родители, бабушки, дедушки, педагоги и близкие друзья.

По итогам мероприятия лучшим в конкурсе «Смотр строя и песни» был признан 5-й «а» класс (классный руководитель Мария Погниребко). Лучшим командиром стала Кира Захарова

из 5-го «г» класса, командир отряда «Юнармейцы» (классный руководитель Лейла Альдиева).

Благодарственными письмами были награждены наставники пятиклассников – старшеклассники кадетского класса «Дозор» Михаил Русаков, Семён Доненко, Увойс Альдиев, Захар Трушников, Матвей Менчиков.

Важно отметить, что подобные мероприятия способствуют укреплению дружбы и сплочённости. К тому же школьникам с детства прививают чувство патриотизма, учат любить Родину.

Ника СОЛОПОВА
Фото автора

СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДСТВО: ДЕЛА И ПРОБЛЕМЫ

Сроки получились сжатыми

Рыбодобытчики Казанского района предрекают скорое окончание зимней пущины

Позади три месяца зимнего лова рыбы. Промысловики отмечают, что текущий сезон выдался неординарным в плане погодных условий. Аномально тёплая зима не только сократила сроки пущины, но и создала ряд проблем в самом процессе производства товарной рыбы. Предприниматель из Сладчанки Анатолий Киргингцев вот уже несколько десятков лет неизменно двигается одним курсом. Он зарыбляет арендованный у государства водоём, а потом добывает и поставляет потребителю вкусную и свежую рыбу.

— В рыбном деле я уже 47 лет, а в качестве предпринимателя — свыше тридцати, — отмечает Анатолий Александрович, — наше предприятие за год стабильно вылавливает 80–90 тонн товарной рыбы. В текущем сезоне мы уже поставили на рынок порядка пятидесяти тонн. Зима, бесспорно, выдалась необычной. Отсутствие морозов сказалось на толщине льда,



За одно притонение промысловики ловят 2-3 тонны рыбы

возникали проблемы и с заморозкой рыбы.

География поставок продукции охватывает практически весь Уральский Федеральный округ — Челябинск, Екатеринбург, Курган, Тюмень. Не прочь закупить местного карася предприниматели из Новосибирска, Омска и Уфы. По словам рыбо-

вода, наиболее востребованной остаётся широко известная среди гурманов пелядь. Эта рыба, можно сказать, бренд Казанского района. Однако, как утверждают специалисты, сегодня есть определённые проблемы с её выловом.

— На добычу пеляди, или, как её у нас называют, сырка, вли-



Зимняя рыбалка — труд коллективный

яют несколько природных факторов, — считает предприниматель. — Наиболее важные из них — погодные условия и условия нагула. Ещё многое зависит от качества посадочного материала. Сегодня рыбалка идёт, а мы уже думаем о будущем. Произвели расчёт за личинку, будем зарыблять гибридами. Они показывают более хороший результат, чем собственно пелядь. Не сбрасываем со счетов и карася. Он пользуется спросом, особенно у местного населения. Цены на него не повышаем — понимаем, что

продукт должен быть в широком доступе.

По прогнозам рыбодобытчиков, сезон зимней рыбалки скоро подойдёт к завершению. Тонкий лёд не позволит продлить срок пущины. Но это не страшно: если весна будет ранняя, то, возможно, увеличится время для нагула у ценных пород рыб, а это значит, что рыбакское счастье не пройдёт стороной мимо промысловиков нашего региона.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ

Медали достаются сильнейшим

Казанский район стал серебряным призёром Зимних сельских спортивных игр Тюменской области

Путь к наградам всегда долг и труден. По словам Марии Сотниковой, директора спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова, спортсменам, организаторам, тренерам и преподавателям пришлось проделать большую работу, чтобы показать достойный результат и оказаться в числе лидеров этого престижного спортивного состязания.

— Зимние игры в этом году стали юбилейными, тридцатыми по счёту, — отмечает Мария, — они проводились в два этапа. С 5 по 9 февраля в Ишиме и Ишимском районе проходили соревнования спортивных семей, крестьянская эстафета, охотничий биатлон и футзал. Семья Корниенко в составе папы Сергея, мамы Анны и дочери Александры стала чемпионом в группе спортивных семей с девочками в возрасте 9-10 лет. Они блестяще справились с заданием и были лучше всех в дартсе, эстафете и лыж-

ных гонках. Наши футболисты стали пятymi. В крестьянской эстафете казанцы заняли девятое место, а в охотничьем биатлоне — тринадцатое. С 20 по 23 февраля в Заводоуковске спортсмены Казанского района приняли участие в таких дисциплинах, как лыжные гонки, шахматы, троеборье механизаторов и дюйров, — продолжает директор спортивной школы.

— Достижениями наших атлетов стали: пятое место у механизаторов, восьмое — у лыжников, одиннадцатое — у дюйров и тринадцатое — у шахматистов. По итогам соревнований в своей группе Казанский район занял второе место. Хочется поблагодарить всех спортсменов, тренеров и наставников, а также болельщиков за достойный результат. Мы проявили командный дух и доказали, что казанцы — это одна большая и дружная команда. Спасибо всем!

Чтобы улучшить свои результаты на очередных сельских играх, спортсмены уже сейчас приступили к упорным тренировкам. Ведь, если верить известной формуле, успех — это 99 процентов труда и 1 процент таланта и везения.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото с сайта спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова



Сергей, Александра и Анна Корниенко прославили Казанский район в спортивных состязаниях

Реклама и объявления

УСЛУГИ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. Тел. 8-902-624-33-89.

Выкуп а/м любых марок. Тел. 8-932-471-58-59.

Монтаж, демонтаж, ремонт натяжных потолков. Тел. 8-902-850-02-51

Ремонт холодильников, мороз. ларьков любой сложности, стир. машин-автоматов. Гарантия. Выезд. Телефоны: 4-25-26, 8-908-879-78-10.

Ремонт холодильников, мороз. камер, стир. и посуд. машин, эл. водонагревателей. Выезд на дом. Гарантия. Пенсионерам — скидки. Тел. 8-982-985-83-13.

Услуги электрика. Недорого. Тел. 8-950-494-06-00.

Ремонт и продление срока службы газового оборудования. Телефон 8-982-930-48-45.

Такси «Лиана». Тел.: 8-950-481-11-37, 8-961-780-89-87.

Вывоз жидких нечистот (от 1 до 12 куб. м). Тел. 8-912-996-71-85.

ЗАКУПАЕМ
говядину,
баранину,
свинину.
8-951-273-24-63,
8-905-854-73-73.

Вывоз жидких нечистот (5,5 куб.м). Тел. 8-950-494-72-02.

Вывоз жидких нечистот (4,5 куб. м). Тел. 8-992-312-04-53.

ИП Щетников Е.А. Вывоз жидких нечистот (до 6 куб. м). Выезд в деревни. Тел. 8-952-673-22-22.

ЗАКУПАЕМ
мясо.
ДОРОГО.
КОЛЕМ САМИ.
8-963-862-63-27,
8-912-839-51-47.

Закупаем КРС, говядину, баранину. Тел.: 8-904-875-87-72, 8-912-926-41-05.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
Дорого.
Расчёт на месте.
Вынужденный
забой.
8-951-269-20-02,
8-902-592-17-69.

РАЗНОЕ

Дорогие земляки, приглашаем вас на христианский концерт «Не опоздай», который состоится **16 марта в 16 часов** в ДК п. Челюскинцев.